

LIAOCHENG RIBAO

中共聊城市委机关报

国内统一连续出版物号 CN 37-0048 2024年10月11日 星期五 甲辰年九月初九 聊城日报社出版 第10206期 今日8版





习近平致电祝贺赛义德当选连任突尼斯总统

新华社北京10月10日电 10月9日,国家主席习近平 致电凯斯·赛义德,祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。

习近平指出,中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来, 在我们共同引领下,两国关系健康稳定发展,各领域交流 合作富有成效,传统友谊不断深化。2024年5月,你成功对 中国进行国事访问,我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系,推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发展,愿同你一道努力,以今年两国建交60周年为契机,继续传承中突友好,深化各领域交流合作,推动中突战略伙伴关系行稳致远。

习近平回信勉励"银龄行动"老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为为推进中国式现代化贡献"银发力量"

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给"银龄行动"老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出,多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的

宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献"银发力量"。各级党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好

"银龄行动"是由全国老龄委于 2003年发起的老年志愿服务活动,主 要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前,全国参加"银龄行动"的老年志愿者累计有700余万人次,开展援助项目4000多个,"银龄行动"已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日,"银龄行动"老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情况,表达继续发挥专长、回报社会,为推进中国式现代化贡献力量的决心。

"银龄行动"老年志愿者代表:

你们好!来信收悉。多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量, 展现了新时代中国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献"银发力量"。各级党委和政府要高度重视老龄工作,聚焦老年

回信

人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老 年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

重阳佳节即将来临,祝你们和全国老年朋友们健康长寿、生活幸福!

习近平

2024年10月9日 (新华社北京10月10日电)

致全市老年人的慰问信

尊敬的老年朋友们:

在全国第十二个"老年节"来临之际,聊城市委、市政府谨向全市广大老年朋友致以节日祝福和亲切问候!向全市老龄工作者和关心支持我市老龄事业发展的各界人士表示诚挚慰问和衷心感谢!

老年人是国家、社会和家庭的宝贵 财富。你们曾在各行各业、各条战线上 拼搏实干、艰苦奋斗,用青春谱写了聊 城改革发展的精彩华章;如今虽已离开 工作一线,依然关心支持聊城发展,激励着年轻一代勇挑重担、锐意前行。随着经济社会的快速发展,老龄人口在我国发展战略布局中的重要性更加凸显,老龄工作已成为经济社会事务中的重点。近年来,市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记关于老龄工作的重、指示精神,出台了一系列涉及就医、文报、家政等方面的惠老政策,持续加大投入力度,加快建设敬老院、幸福食堂、

医养中心等养老设施,积极营造"老有

所养、老有所医、老有所学、老有所为、 老有所乐"的良好环境,老年人获得感、 幸福感、安全感不断增强。

尊老为德,敬老为善,爱老为美,助老为乐。今后,我们将坚持把做好老龄工作作为保障和改善民生的重要内容,聚焦全面建设老年友好型社会,大力发展养老事业和养老产业,着力健全社会保障体系、养老服务体系、健康支撑体系,努力让每一位老年人都能幸福安康、颐养天年。希望社会各界大力弘扬

敬老爱老传统美德,热心支持老龄事业发展,共同为老年人安享幸福生活创造条件。希望广大老年朋友一如既往地关心支持聊城经济社会发展,为加快建设现代化强市贡献银发力量!

衷心祝愿全市广大老年朋友节日 快乐、身体健康、阖家幸福、万事如意!

中共聊城市委书记 李长萍 聊城市人民政府市长 张百顺 2024年10月11日



秋风送爽,近日,东昌 府区梁水镇印庄村源远种 养家庭农场果园内,聊城职 业技术学院"青春乡惠"志 愿服务团队通过直播销售 农民的石黄桃。

今年以来,市共青团东 昌府区委开展"青春助农 乡村振兴"乡村好青年联盟 与高校双向奔赴直播助农 活动,莘莘学子与乡村好青 年共同联手,用青春的力量 助力乡村振兴。

■ 本报记者 **朱玉东** 本报通讯员 **张振祥**

市人大常委会第49次主任会议召开

本报讯(记者 江平波)10月10日上午,市人大常委会主任王彤宇主持召 开市人大常委会第49次主任会议。

与会人员集体学习了习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神。

会议听取了对全市生态环境保护工作开展视察活动有关情况、《聊城市古树名木保护条例》立法工作进展情况、聊城市人大常委会庆祝人民代表大会制度建立70周年座谈会筹备情况汇报。

会议指出,习近平总书记的重要讲话丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为新时代新征程充分发挥国家根本政治制度作用、坚持和发展全过程人民民主提供了科学指引。

会议强调,要持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻把握实行人民代表大会制度的历史必然和显著政治优势,深刻把握坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的重大原则,深刻把握人大在全面推进中国式现代化中的使命任务,深刻把握人大在发展全过程人民民主中的职能作用,深刻把握加强人大及其常委会自身建设的目标要求,进一步坚定制度自信,牢牢把握正确方向,找准人大在推进中国式现代化聊城实践中的定位和任务,充分发挥人大在立法中的主导作用,持续健全完善监督机制,有效发挥人大代表主体作用,努力把制度优势更好转化为发展优势和治理效能,不断开创人大工作新局面。

会议要求,市人大常委会要围绕当前生态环境保护工作突出问题开展强有力的监督,切实推动各级、各相关部门履职尽责。要扎实做好视察相关工作,真正全面了解我市生态环境保护工作开展情况和存在的突出问题,提出具体可行的意见建议,及时向有关部门反馈进行落实整改。视察活动结束后,要尽快形成高质量视察报告,为市委科学决策提供参考。要通过揭示问题、提出建议、督促整改,持续促进全市生态环境质量不断改善,在助力聊城生态文明建设中彰显人大作为。

市人大常委会副主任刘国强、孙凌云、杨广平、刘东昌,秘书长侯德功出席会议。



1—8月全市工业技改投资完成 167亿元

本报讯(记者 姬翔 通讯员 王冉)今年以来,在推进传统产业转型升级过程中,我市坚持传统产业发展与改造并举,通过技术创新、设备更新等手段,大力培育新质生产力,推动传统产业焕发新生机。

10月10日,冠星集团冠坤气流纺生产车间内机声隆隆,智能化纺织设备正在高速运转,工人们各司其职,加紧生产赶订单。冠星集团冠坤气流纺常务副厂长韩红英介绍:"目前,冠坤气流纺生产的所有品种供不应求,我们已经连续几个月实行现金排单生产和订单生产,目前气流纺日产20吨,年前订单已全部排满。"

企业生产马不停蹄,项目建设也热火朝天。冠星集团总投资10亿元的转杯纺智慧工厂项目建设进入尾声。智慧工厂引进国际先进生产线,具有纺纱速度快、纱线制成率高、工艺流程短、经济效益好的特点,织物手感丰满厚实,保暖性好,适用于灯芯绒、劳动布等许多产品,新设备新技术的应用为传统产业带来新质生产力。冠星集团生产技术设备管理部副部长段昕说:"我们正在加紧安装,现在已经完成了清梳联设备的安装,预计10月底可以达产达效。"

今年以来,我市立足产业实际,大力实施工业技改提级工程,统筹工业领域设备更新和传统产业技改升级,推进产业换新、产品换代、绿色发展,积极推动523个设备更新储备项目落地实施,加快推进297个设备更新和技术改造项目建设,切实拉动有效投资、提升发展质效,加快传统产业向高端化、智能化、绿色化转型升级。1—8月,全市工业技改投资完成167亿元,同比增长16.2%,高于全部投资9.8个百分点,拉动全市投资增长3个百分点。

■ 本报记者 **王培源 李政哲**

产业是驱动经济社会发展的"马达"。产业要发展,就要敢于"无中生有"。

今年以来,我市聚焦"无链"生有, 紧盯战略性新兴产业,加快关键核心技术创新应用,量身定制支持政策,前瞻 布局未来产业,大力培育新质生产力, 积极抢占新赛道,不断塑强增长极,做 好产业发展"无中生有"大文章。

坚持创新驱动 点燃发展新引擎

科技创新是打造新质生产力的核心。 10月8日,走进位于高新区的山东 利贞光电有限责任公司一楼展厅,长方 形的LED显示屏不停变换着图案和文 字,色彩细腻明亮。这是该公司目前主要生产的出租车LED顶灯,仅这一款产品在国内出租车细分市场的占有率就超过60%。

"我们的LED显示屏安装在出租车上,不仅仅是一块奔跑的广告屏幕,它集定位系统、监控系统、一键报警系统等多功能模块于一身,相当于出租车的小管家,为出租车司机提供精准、有效的服务。"山东利贞光电有限责任公司产品经理李军伟表示。

在2022年6月举行的第三届跨国公司领导人青岛峰会上,该公司与高新区签约。在人驻高新区高端装备产业园后,企业投产仅半年,就完成销售收入2000多万元,2023年完成销售收入4700多万元。将常见的LED显示屏行销全国

500多个城市,山东利贞光电有限责任公司靠的就是"科技实力+精准化服务"。

"无链"生有 向新提质正发力

-"链长制"撬动制造业强市三年攻坚突破行动系列报道之二

自落户高新区以来,该公司持续加大科技投入力度,在做精国内市场的同时,还不断做大国外市场,产品占据NBA场馆吊装屏、显示屏三分之二以上,产品远销120多个国家和地区,打造了多个世界首款产品。

位于高唐县的联盛电子半导体装备制造项目,是我市谋划布局的战略性新兴产业之一。该项目依靠自主研发攻克两项核心技术,打破国外技术封锁,解决了"卡脖子"问题。公司自主研发的全自动晶圆蚀刻机取代日本同类设备,打破进口垄断,成功应用于国内硅片龙头企业。

新兴产业的发展壮大,离不开背后

的科技创新。联盛电子不仅聘请了国内外的业内专家,还与山东大学、青岛大学等高校进行了深度的产学研合作,拥有国家专利35项。

这是我市大力实施创新驱动,持续培育优势科技创新主体,加快形成新质生产力的生动缩影。近年来,我市持续深化科技体制改革,加快构建和完善科技成果转化体系,充分激发科技人员积极性、主动性、创造性,以科技创新引领高质量发展持续向上突围。

加快成果转化 搭建高能级平台

提高科技成果转化水平,才能更好 实现科技创新和产业创新对接,也是转 化为新质生产力的关键。(下转第8版)

今日导读

抢占新赛道 扬帆新蓝海

——聊城新兴产业发展多点开花

第2版

值班编委:邻挥 值班审核:钟伟 责编:苑莘 朱玉娟 英编:李旭 校对:赵立